

Воскресенье
10
августа
1941 г.

№ 97 (936)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

год издания 6-й

АДРЕС:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Образцово посеять озимые

Условия военного времени требуют от нас высокого напряжения сил при проведении очередных сельскохозяйственных кампаний. Колхозники и колхозницы честно и самоотверженно трудятся на своем посту, героически работают на полях, помогают Красной Армии громить фашистских головорезов. Во многих колхозах нашего района уборка протекает намного лучше, организованнее, чем в прошлом году. Взять, например, колхозы Горевского и Высоковского сельсоветов. Они в прошлом году работали всех хуже в районе, непростительно затягивали все сельскохозяйственные работы. В нынешнем году, несмотря на то, что много мужчин ушло на фронт, колхозы работают исподтишка. Они полностью и в срок закончили сенокос, своевременно приступили к уборке урожая ржи и досрочно начали сдавать хлеб государству.

Наряду с уборкой не менее важной задачей сейчас надо считать правильную организацию озимого сева. Мы обязаны провести его с 8 по 18 августа. Это — наилучшие сроки сева для нашего района. Факты показывают, что посевные ранее 8 августа и позже 18 августа озими, как правило, дают меньший урожай.

В первый день сева — 8 августа — многие колхозы начали сев озимых. Варсонофьевский колхоз посеял 3 гектара, Хвойинский промколхоз, не дожидаясь работы тракторов, приступил к посеву озимых на лошадях и уже посеял 21 га. Организованно начали сев в Никитинском промколхозе. Тракторная бригада тов. Заботиной уже засеяла 50 гектаров. Тракторист тов. Бирсанова работает гитлеровской Германии.

Засеяно озимыми 50 гектаров

Никитинский промколхоз «Красная Звезда» с полевыми работами справляется успешно. Завершено теребление льна на площади 56 гектаров. Сейчас приступили к севу озимых. На 9 августа рядовым способом засеяно 50 гектаров.

С 8 августа начал сев озимой ржи Токаревский колхоз имени Димитрова.

Молчанов.

Начали сев

8 августа колхоз «Луч Октября» (Варсонофьево, И. Заборского сельсовета) приступил к посеву озимых. Посеяны первые три гектара ржи. В этот же день на 10 гектарах варсонофьевцы рассеяли минеральные удобрения.

В. Смирнов.

Сдают хлеб государству

Мокловский колхоз имени Каюма, Рамешинского сельсовета, выполняет свою первую обязанность — сдает хлеб

государству. Отправлено на ссыпной пункт 2 тонны ржи из первых обмолотов.

К. В.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 7 августа

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Кексгольмском, Холмском, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных

боевых действий не велось.

Наша армия во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его аэродромам. В течение 6 августа сбито 39 немецких самолетов.

— 19 самолетов.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 9 самолетов.

Арабские сказки немецкого верховного командования или шестинедельные итоги войны

Прошло свыше 6 недель, как тяжелые потери.

Немецко-фашистские войска вновь напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко-ограничительно скажались не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политico-моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, пронизывающие в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения в Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения. Скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганданичкает население смехотворной чепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк или 5 немецких пехотинцев захватили 17 дотов и уничтожили целый советский полк, защищавший эти доты. Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грош и естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране создалось «беспроколное представление о ходе военных операций». Именно поэтому германская пропаганда обединенными усилиями главным коммунистическим германской армии выкинула новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на восточном фронте.

Стремясь обяснить тяжелые потери немцев на фронте и причины длительного толчения немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенду о существовании «мощной укрепленной линии Сталина». При этом «линия Сталина» немедленно появляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо ценою явно лживых сведений о

ходе военных действий. Оно было принуждено к этому — крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбийнических планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий; тяжелыми потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование не рискуло опубликовать подлинных данных о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сводок» германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское Информбюро.

За 6 недель войны фашистская Германия потеряла свыше полутора миллиона убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями обясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте свыше 45 лет и юношев в возрасте 17 лет.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600 тыс. человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии, Красной Армии захвачено и уничтожено свыше 6 тысяч немецких танков. Наши потери около 5 тысяч танков.

Тяжелые потери понесла немецкая артиллерия. За 6 недель войны Красной Армии захватила и уничтожила свыше 8 тысяч немецких орудий, потеряв за этот же период около 7 тысяч орудий.

Особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным потери немцев составляют свыше 6 тысяч самолетов. Наши потери за 6 недель войны около 4 тысяч самолетов.

Итоги шестинедельной войны ясно показывают также, как мало ценит Гитлер и его преступная клика жизнь немецких солдат — их насильно гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерии, их расстреливают из пулеметов собственных офицеров при отступлении, германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного действительная картина итогов шестинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза как небо от земли отличается от лживых «чрезвычайных сообщений», окончательно завравшейся немецкой пропаганды.

Отважный экипаж старшего лейтенанта Л. В. Березнера, совершивший 20 боевых вылетов и участвовавший в бомбардировках Констанцы, Сулии и Тульчи.



Слева направо: старшина А. Г. Васильев, старший лейтенант Л. В. Березнер и капитан К. Т. Федоров.

Фотохроника ТАСС.

ПОМОЩЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольцы Хвойинской первичной комсомольской организации помогают промкооперации «Заветы Ильи» во время проведения уборки урожая. Организованно они выходили вечером на теребление льна и убирали 1,25 гектара, натеребив 2140 снопов.

Помогают комсомольцы промкооперации и на других сельскохозяйственных работах.

К Ионова.
Сироткин.

Активно участвует в уборке урожая Оглобинская первичная комсомольская организация. 3 августа организовали воскресник по тереблению льна, на котором молодежь показала неплохие результаты. Хорошо работали Андрей Иванов, Кирилл Цветков, Фаина Баснева и другие. В то же время комсомольцы привлекают к колхозным работам пионеров и школьников. Блинова

Блинова

СЛАВЯНСКИЕ НАРОДЫ НЕ БУДУТ РАБАМИ ГИТЛЕРА

Кроночадная гитлеровская банды убийц и грабителей провозгласила немцев «высшей расой», призванной господствовать над всеми народами мира. С особым остервенением фашистские людоеды проповедуют уничтожение и истребление славянских народов. Гитлер прямо говорит своим бандитам: «Главная цель — уничтожить массы славян».

Злодейские замыслы истребления славянских народов фашисты осуществляют с неслыханной жестокостью. На оккупированных ими территориях славянских государств — в Польше, Чехословакии, Югославии, Болгарии — народы подвергаются нечеловеческим мукам, наручательству, истреблению.

Польских рабочих насильно вывозят в Германию, как рабов. Десятки тысяч поляков казнены, замучены, брошены в концентрационные лагеры. Из районов Померании, Познани, Лодзи поляки высылаются, при чем у них отбирается все

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Мы, рабочие сапожной артели «красный боец», приложим все силы для того, чтобы еще больше укрепить Красную Армию и оборонспособность нашей Родины. До окончания войны мы будем ежемесячно отчислять в фонд обороны страны свой однодневный заработок. Кроме денег внесли

облигации государственных займов.

Призываем работников швейпрома принять активное участие в создании народного фонда обороны.

По поручению собрания:
А. Кустов, Лавров,
Н. Чижов.

Выделили полтонны хлеба

На собрании в Щашковском колхозе имени Первого мая был сделан доклад о великой отечественной войне советского народа против германского фашизма. Щашковцы доказали прослушали с глубоким вниманием и заявили, что обеспечат Красную Армию всем необхо-

димым для победы. В народный фонд обороны выделено 500 килограммов ржи. Каждый колхозник изъял из жалование до конца войны отчислять на оборону страны однодневный заработка в месяц.

В. Молев.

Двухдневный заработка

Коллектив сотрудников районного отделения НКВД каждый месяц до полной победы над врагом отчисляет в

фонд обороны страны двухдневный заработка. На оборону также сдаем облигации.

Лябин.

УБОРКА В РАЗГАРЕ

В Рамешинском колхозе имени Первого мая уборка зерновых и технических культур в разгаре. Уже убрали свыше 100 гектаров ржи и несколько гектаров льна.

За последние дни в колхозе увеличилось количество колхозниц, перевыполняющих нормы выработки. Так, например, А. Я. Толокнова за день стала

выжинать 0,34 гектара вместо 0,25 гектара. При этой же норме 0,30 гектара сжигают М. И. Лыкова и М. И. Кукушкина.

Одновременно с уборкой начал обмолот ржи. Около трех тонн зерна колхоз сдал в счет хлебопоставок 1941 года.

К Виноградов.

На полях Хвойинского сельсовета

ХВОЙНОЕ (по телефону). В колхозах нашего сельсовета развертывается сев озимых культур. За 8 августа в Хвойинском промкооперации «Заветы Ильи» засеяно озимыми 21 гектар.

Организованно проходит уборка урожая. Сколько 102 гектара ржи. Хорошо работают колхозники А. Г. Козырева, Н. Кокуркина, А. Кузнецова, А. М. Акифьева, В. Я. Напольная, А. Андреева, В. Акифьева и дру-

гие. Они ежедневно выжинают от 0,25 гектара до 0,29 гектара, вместо 0,20 га.

Колхозники сельскохозяйственной артели «Восход» Е. И. Смолькова, Л. Глубев, С. Кудряшова сжигают до 0,24 гектара. Вчера здесь также приступили к озимому севу.

И Дорогов,
председатель исполнкома сельсовета.

лагерь. Польские школы и газеты закрыты, польская литература под запретом, театры ликвидированы.

На просьбы открыть польские школы фашистские правители ответили: «Рыть картофель и подметать улицы можно и без образования, а это — единственные работы, которые подаки будут выполнять в будущем».

В Чехии фашистская цензура вытравливает из чешских газет все национальное, чешское. Слово «славянин» всюду вычеркивается.

Но славянские народы, поробленные гитлеровской Германией, не слаются на милость фашистских бандитов. Они поднимаются на священную освободительную войну, на защиту своей свободы, своей родины, своих прав, поправных кровавыми насилиями.

В Югославии разгорается пламя партизанской войны. Патриоты Югославии заявляют: «Озерелые гитлеровцы хотят уничтожить славянские народы. К оружию, братия! Снова к оружию!».

В Чехословакии народ иена-

Закончили теребление льна

В Преображенском колхозе имени Третьей пятилетки вытереблен лен на площади 9 гектаров. Звено тов. Ганцовой закончило работу на своем участке первым в колхозе. Члены этого звена выполнили нормы на 130 и больше процентов.

Сейчас колхозники с большим подъемом жнут рожь. За 7 августа выжато 8 гектаров.

Снегов,
председатель колхоза.

Рассчитались по маслопоставкам

И-Заборский колхоз «Красное Залесье» досрочно рассчитался с государством по маслопоставкам. Кроме того, 25 килограммов масла сдано в госзакуп. Поддерживая инициативу об организации фонда обороны страны, колхоз сдает в народный фонд 10 килограммов масла.

Заборцы призывают последовать их примеру соревнующиеся с ними Бобровский колхоз «Пролетарий».

А. Кошелева.

Сестра заменила брата

Подсочник Горевской промартели Никита Николаевич Соловьев ушел на фронт. Но его участок не остался без присмотра ни на один день, так как на место Никиты встала его сестра Варвара Николаевна.

Заменив брата, тов. Соловьева горячо взялась за дело, выполняя производственные задания по сбору живицы на 120—150 процентов. За третью декаду июля она перевыполнила программу почти в полтора раза.

— В августе выполню задание не меньше чем на 175 процентов. Этим я помогу укреплению тыла, разгрому врага, — говорит тов. Соловьева.

А. Песков.

видит фашистских бандитов, Гитлер вынужден содержать здесь 250-тысячную армию солдат и полицейских.

В Карпатской Украине партизаны ведут активную борьбу с германскими оккупантами и их венгерскими наимитами. Партизаны уничтожили на аэродромах Карпатской Украины 27 германских и венгерских самолетов, подожгли 9 бензинохранилищ, взорвали несколько поездов с боеприпасами и войсками. «Это только начало. — заявляют в своем письме деятели национального движения Карпатской Украины. — Мы, украинцы Карпатской Украины, поступаем так, как учит Сталин.. Самый горячий привет нашему защитнику и освободителю — великому Советскому Союзу!».

В героической отечественной войне советского народа, в сочувствии всего передового человечества черпают славянские народы новые силы и уверенность в победе над фашизмом. Риттеровская банды людоедов будет уничтожена.

Б. Кириллов.

Действующая Армия



Разведывательный отряд бронемашин.

Фото Н. Колли
Фотохроника ТАСС.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

◆ В колхозах района ширится социалистическое соревнование за быстрейшее проведение уборки зерновых и технических культур. Большое число женщин-колхозниц, всемирно способствуя укреплению тыла, показывает образцы высокопроизводительной работы. В колхозе «Красная Талица», Горевского сельсовета, колхозницы Евдокия Писифовна Коригина и Екатерина Егоровна Неволина достигли значительных успехов. Они сжигают по 0,36 гектара в день при норме 0,20 га.

В Никитинском промкооперации «Красная Звезда» Акулина Егоровна Сироткина и Елена Харитоновна Громова вытеребливают по 0,17 гектара льна вместо 0,10 гектара по норме. Т. Гореловская.

◆ Ширятся ряды передовиков на полях Клышинского колхоза «Сталинец». Тов. М. Гридурова вручную выжигает ежедневно 0,29 гектара, М. Чернилова — 0,27 гектара. Колхозница тов. А. Скворцова выполняет не менее полутора норм. М. Кошелев.

◆ Правление Зименковского колхоза имени Чкалова (председатель тов. Рябинина) премировало колхозниц Е. А. Удалову и Е. П. Чистякову, добившихся на уборке урожая высоких показателей. Они выживали по 0,29—0,30 гектара вместо 0,20 гектара по норме. Хорошо работают на уборке также Нюра и Маруся Чистяковы. О. Цветкова.

◆ В Александровском колхозе «Ленинский путь» с каждым днем растет производительность на житве ржи. Колхозники делом помогают фронту. 8 августа Смирнова Евдокия Константиновна выжала 0,28 га, Коржавина Прасковья Ивановна — 0,25 га, Коржевина Александра Павловна — 0,24 га, Туманова Анна Мадаровна — 0,22 га. Правление колхоза этих женщиков премировало.

И. Кожевников.

◆ Отв. редактор
М. Г. Овчинников.